

火锅,爱的滋味

南京师范大学附属小学二(11)班 柳呈芃 指导老师:张军 张婧文

我最爱热气腾腾、麻辣鲜香的火锅。每当冬日来临,外婆就会将火锅端上桌,只见那诱人的毛肚、虾滑、丸子在锅中翻滚,散发着诱人的香气。我们一家五口会团团围坐,共同享受温暖和美味。

我们家的火锅能同时煮三种锅底,有外公和爸爸喜欢的麻辣口味,有外婆和妈妈偏爱的菌菇口味,还有我最爱的番茄口味。不同的味道让每个人的味蕾都获得满足。外婆会准备丰富的火锅食材,有爽脆弹牙的毛肚、内有“乾坤”的福袋、花色繁多的丸子,还有碧绿翠绿的新鲜蔬菜。其中,我最爱的就是吊龙了,吊龙其实是牛背上的新鲜肉片,“吊着肥边,纹如龙须”是吊

萌宠对讲机

南京市三牌楼小学四(3)班 司为 指导老师:王芝霞

星期六,我的宠物鹦鹉“小皇冠”缩在角落,无精打采,不时发出“咕咕”“吱吱”的叫声,我根本不明白它的意思,它见状急得“喳喳”大叫,要是我能发明一种萌宠对讲机就好了,这样我就能听懂它的话了!

我发明的萌宠对讲机形状奇特。它通体呈灰褐色,手机一般大小。重量很轻,比一本语文书还要轻。对讲机正中央有一块长1分米、宽5厘米长方形屏幕,屏幕右侧有蓝、绿两种颜色的开关按钮,蓝色的是声音录入开关,绿色的则是选择语言开关。屏幕的左侧有一个凹槽,里面带有芯片,芯片是用纳米技术制造的,小如微尘,肉眼根本看不见。对讲机的下方是一个爱心形状的充电口,并不影响对讲机整体美观,不仔细看还以为装饰呢!

对讲机的功能很神奇,不仅能将动物语言转化成人类语言,还能将人类语言转化成动物语言。蓝色的声音录入开关可以录入不同宠物的语言,机器能自动识别宠物语言种类,比如小鸟、小狗、小猫、仓鼠……各种宠物语言都可以录入。按下绿色选择语言开关后长方形屏幕就会有显示,我们可以选择把萌宠的语言经机器翻译转化成我们人类语言,这

样就能明白萌宠的意思并按照它的要求做啦!如果你的小狗发出“呜——”的叫声,你可以录入它的声音,选择转化为人类语言,这时候屏幕上会显示翻译后的结果:我好饿。“好的,我马上给你食物。”转化成小狗语言,这样它就不会着急了,耐心地等待着美食的到来。这不仅让宠物生活愉快了,还能增进主人与萌宠之间的感情,真可谓两全其美呀!

对讲机不只有这一个功能。对讲机配有的纳米芯片很轻,可以贴附在宠物身上,不易被察觉,可以随时随地检测宠物身体,并把数据传到屏幕上,一旦发现异常,便会报警。假如你的宠物因为身体不适吐了,但是主人却没发现,这时候纳米芯片就发挥作用,在身体开始不舒服时便会报警,让主人尽早发现,可以及时治疗,减少死亡率。

折腾了半天,你的对讲机肯定会因“疲劳过度”而显示电量低,充电口就派上用场了,它可以充电,也可以使用纳米爱心电池,很快便可以“恢复体力”,既方便又快捷便利。

这就是我的奇思妙想——萌宠对讲机。但是现在我要好好学习,争取未来把我的想象变为现实!

追忆春光 清明节的习俗

南京市琅琊路小学柳州东路分校六(9)班 姚美宇 指导老师:臧陈

清明,是我国传统节日中独具哀思的佳节,每年四月初,春暖花开之际,人们纷纷寄托对逝去亲人和先祖的思念。此际,除了祭拜祖先,清明还包含着诸多习俗与活动。家人相约扫墓祭奠,整理墓地,敬献鲜花、美食与纸钱,以示对往日亲人的眷恋。

今年清明来临之际,我又随着家人共赴外公的墓前,这是家族世代相传的习俗。清晨,我们整顿行囊,怀揣思念与敬意,踏上寻觅先人的旅程。

途经墓地的小径,轻风拂面,树叶沙沙作响,宛如外公亲自引导。途中,我们谈论着外公生前的点滴,回味着他灿烂的笑容和温馨的絮语,似乎他从未离去。

抵达墓地,我们悉心整理墓碑的杂草,拂去尘埃,洗净碑文,以彰显敬意与怀念。随后,我们献上鲜花,点香祈愿,祝愿外公天堂安好,祝福如烟,随风升腾。

祭奠之际,我们供奉外公喜爱的佳肴美酒,感念他一生的养育之恩,誓言永志不忘。

家人泪眼婆娑,思念之情交织,化作无尽的缅怀。

清明,不仅是悼念祖先的时光,更是我与外公心灵交流的契机。墓前摆放着他钟爱的花木,让他在另一个世界感受我对他的眷恋与牵挂。

这个节日让我更加珍视眼前的亲情,同时也唤起对逝去亲人的思念。在这特殊的日子,我沐浴在大自然的美好中,体悟生命的脆弱,感慨时光的美好。愿外公在天之灵,感受到我们永恒的怀念与祝福。

这是一个流传千年的传统,承载着家族情感的延续与发扬。在这个过程中,家人间的纽带愈发紧密,共同回忆往事,分享亲情,心灵更加贴近。这些活动不仅增进家人间的感情,也让人更加热爱生活,感受春天的生机与活力。

因此,清明不仅是哀思过往的时刻,更是一段温馨欢乐的时光。让我们共同珍惜这个传统节日带来的美好,与家人共度一个充满情感与回忆的日子。

春天的心

南京师范大学附属小学五(9)班 张佳玥 指导老师:陈玉林

春天的心
犹如美丽的花儿
开放怀抱
迎接每天的晨曦
带来了全新的空气

春天的心
是桃花开落般的
唯美、浪漫
润湿的桃花
乃有胭脂的颜色

春天的心
如玉兰花开般的
幽香、纯洁
它们犹如夜空中的繁星
散发出深邃而又宁静的光芒

春天的心
如樱花开放般的
优雅、清新
绵延的粉色渲染在眼前
空气中弥漫的甜香气息
好似那樱花也是可爱的天使

我们汇入了春天的海
成为阳光里的期待
春天的美
永留心间的醉爱……

奇妙的天眼之旅

南师附小仙鹤门分校四(4)班 常璨星 指导老师:夏婷婷

早听说世界天眼看中国,中国天眼在贵州。最近我就去见识了一下天眼的厉害。它可是地球的科技神眼——中国天眼。

一进游客大门,我就像箭一样冲向观光车的排队处,可是队伍太长了,弯弯曲曲的,像一条在水中游动的巨龙。排呀排啊,终于轮到我们的了,我迫不及待地上了观光车,观光车绕过一座座山,一路蜿蜒前行。

观光车到了天眼门口,我就挽起袖子,做好了上山的准备,在上山的路上,我有时用手有时用脚,像一只猴子般往山上爬。爬呀爬,终于到了山顶,我气喘吁吁地抬头一看:哇!口径约五百米的天眼好大呀!相当于30个标准足球场大小。远处连绵起伏的山一望无际,在这片绿色的山中,有一口银灰色的“大锅”,这可是世界上最大的“锅”。中间有一个“望远镜”,边上有着六个像士兵一样的铁塔拉着那个“望远镜”不让他掉下去,看上去十分壮观。

那你们知道天眼的名字是什么吗?所谓的“望远镜”又是什么?天眼名叫五百米球面射电望远镜,简称FAST。“望远镜”的名字是馈源舱,它可是天眼最主要的部分哦!能收到137亿光年之外的信号,这个距离接近宇宙的边缘,它还可以观测到脉冲星,搜寻外星生命呢!

真想拍照留念一下呀!可是观看天眼不让带电子产品,不然会影响天眼观测的。就在我闷闷不乐时,我灵机一动想:胶卷相机是机械的可以使用,于是我就拿出了自己的胶卷相机“咔嚓”地给自己拍了一张照片,太好了!直到傍晚我才恋恋不舍地回去。

如今我们能看到浩瀚的宇宙,多亏了科学家的大胆创想、发明创造。我们学习也一样,要去勇于想象,才能有更好的成就,最后送一句爱因斯坦的话给大家:想象比知识更重要!

我的好朋友“花花”

南京师范大学附属小学二(1)班 毛译新 指导老师:高利源

我有一位“好朋友”,它的名字叫花花,它是一只可爱的小柯基,它的身上两种颜色,所以我给它起了“花花”这个名字。

花花的身体胖胖的,矮矮的,它的头上竖着两只三角形的尖耳朵,总是翘得高高的,脸上有一双滴溜溜的圆眼睛,嘴巴看起来总是在微笑,跑起来摇摇摆摆的样子可爱极了。

有一次,我和爸爸出去买菜,

回来准备开门时,听到花花在家里汪汪地一直叫,我们刚进门,它又飞快地躲到桌子下面,好像在邀请我和它玩捉迷藏呢。吃晚饭的时候,我在啃鸡腿,发现花花一直抬头盯着我,好像在对我说:“快给我吃一点吧!”我把骨头递到它面前,花花摇着尾巴,晃着脑袋,啃得津津有味,看着可爱极了。

我的好朋友花花就像我的家人一样,陪伴着我一起长大。

我的植物朋友

南京市拉萨路小学三(4)班 俞佳雨 指导老师:张一鸣

一个春光明媚、风和日丽的日子,我到桃花岛去游玩。这里桃花争奇斗艳,竞相开放,我踏着轻快的步伐向前走去。

远看这里漫山遍野一片粉红,近看却淅淅沥沥,但是不论远看近看我都喜欢。桃树的树枝一个挨着一个,层层叠叠的,粉嫩的桃花在这些树枝中悄然绽放。有的花瓣才开了几片,像害羞的小姑娘似的呢,准备慢慢开放。有的花瓣全展开了,露出那玫粉色的小小的花蕊。有的还是花骨朵儿,它胀得鼓鼓的,

我的植物朋友

南京市江浦实验小学三(3)班 耿晨阳 指导教师:谢庆东

有人喜欢亭亭玉立的荷花,有人喜欢傲雪斗霜的梅花,而我最喜欢那朴实无华的油菜花!

当春姑娘给大地送来一片葱绿,金黄的油菜花就悄悄地探出了小脑袋,张望着四周的田野。远远望去,油菜花漫山遍野,一团团,一簇簇,围在一起,汇聚成一片金色的海洋。在阳光的照射下,那么鲜艳那么浓烈,又像是给大地铺上了一层金色的地毯,一直铺到了天边!

我迫不及待地跑进油菜花田,走近细看,惊喜地发现油菜花的茎是淡绿色的,从茎的二分之一处长出来了许多的分枝,而且越向上分枝就越多,直到油菜花的顶部。盛开的每一朵油菜

花,都是由四片花瓣组成,花瓣儿围绕着金黄色的花蕊,十分精致。那些还没开放的花骨朵儿,就像害羞的小姑娘,躲在盛开的花朵下面。

一阵春风吹过,金色的花儿们随风摇摆,有的在向我点头,有的在跟我招手,我真想在这金色花的海洋里和花儿一起舞蹈。这时,一阵阵“嗡嗡”的声音传来,原来是油菜花的香气引来了勤劳的小蜜蜂,在花间飞来飞去。

油菜花描绘了春光,油菜花还可以榨油供大家食用,是我们生活中不可缺少的植物朋友。我爱油菜花,喜欢它的金黄,喜欢它给春天带来的勃勃生机,更喜欢它的平凡而神奇!

总要来趟南京吧

南京外国语学校初二(5)班 陶奕然 指导老师:庄剑冰

春光浪属夜樱花。 ——题记

总要来趟南京吧,去看看鸡鸣寺的樱花,夜里的樱花。

夜幕笼罩,粉白的樱花在路灯的照耀下,丝毫不输阳光下的容颜。她宛若懵懂少女的心思,安静地在夜里绽放,温柔,纯洁。初绽的樱花,娇艳欲滴,仿佛是从水里捞出来的,清纯,柔软。她们像攒成的小球,聚集在一起,可能她们也觉得今年的春天太冷了,抱着对方才能更暖和。樱花簇拥着路灯,路灯照亮了樱花。那盏灯散发着昏黄的光,柔和地抚摸着周围的花,宁静而又平和,好像那就是她的整个世界。夜晚的樱花,与这世界融为一体,给人一种模糊的美感。远处的鸡鸣寺在夜幕中熠熠生辉,在樱花的照耀下,显得有些繁华。在樱花树下漫步,枝头的樱花灿灿地盛开,如云朵般轻柔素雅,我醉在了这最美的花季,繁杂的心也终于安静了下来。

夜色中来赏樱花的人,比白天少多了。樱花大道不再有人们的喧闹,人们在樱花间漫步,不知是在观赏路旁的樱花,还是在望着身边的人。路边有几个穿着校服的女孩,在樱花树下拍照,手中还拿着课本,或许她们刚刚才逃离晚自习的束缚,闯入

了大自然的怀抱。一阵风吹过,樱花飘落,有一朵好像是太喜欢那个女孩了,静静地落在了她的头发上。她们的眼里,充满了对未来的无限憧憬,她们就像这樱花,热烈而又清纯。

再往前走,有一对情侣,手挽着手地走着。那个女孩拿着手机,满心欢喜地拍着照片,男生在一旁宠溺地笑着。他的眼里全是她,她的镜头里全是他。他们在粉白的樱花下,心里只有对方。樱花,象征希望与爱情。樱花,见证了他们质朴而又纯洁的热恋。走着走着,两人停了下来,说了什么,然后又齐齐地闭上了眼,双手合十。我抬头望去,是鸡鸣寺,原来他们在向佛祖诉说自己的心事。

空气中有着淡淡的香火味,混着樱花味的风,轻柔而又古朴,我想,那佛像一定听见了少女最虔诚的祈愿——“愿佛祖保佑他,早渡苦海,圆梦经年。”他一定看见了少年最赤诚的期盼——“少不更事,多有不敬,望佛祖见谅,如今所求不为自己,只愿心中人所求如愿,所盼灵验。”路灯照亮了他们的脸,佛祖照耀着他们的心。

樱花,是春天的代表,是希望的象征,是爱恋的标记。总要来趟南京吧,亲眼见一次这热烈的樱花。



扫码关注
欢迎加入
现代快报小记者